



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

30 января 2025 г.

№ 8/и

Участникам Всероссийской образовательной программы повышения квалификации «Основы преподавания на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей в соответствии с обновленными ФГОС»

Приветствую вас на этом важнейшем этапе вашего профессионального роста. Программа, которую вы начинаете, является не просто курсом повышения квалификации, а настоящим шагом в сторону углубления понимания того, как важны традиционные российские духовно-нравственные ценности в современной образовательной среде.

Мы уверены, что каждый из вас осознает важность миссии, которую вы выполняете как педагоги, классные руководители, директора и методисты, и программа «Основы преподавания на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей» открывает перед вами новые горизонты для реализации этой миссии на практике.

Современная российская образовательная система проходит через множество изменений, и эти изменения напрямую касаются того, как мы воспитываем новое поколение. С 2023 года в рамках Федерального закона от 25 декабря 2023 г. № 685-ФЗ и указа Президента РФ от 9 ноября 2022 года № 809 в российское образование официально внедрены положения, требующие от всех образовательных организаций и педагогов интеграции традиционных духовно-нравственных ценностей в учебный процесс. Эти изменения стали важным шагом к укреплению социальной стабильности и сохранению национального суверенитета, что, в свою очередь, определяет стратегическую значимость вашей

работы.

Мы живем в мире, где глобальные ценностные изменения и культурные вызовы становятся реальностью каждого дня. И, несмотря на то, что в России традиционные ценности продолжают оставаться основой нашего общества, тем не менее, наше государство сталкивается с рядом внешних угроз, направленных на подрыв этих основ. В условиях, когда идеологии, чуждые нашим национальным традициям, стремятся проникнуть в общественное сознание, именно образовательная сфера становится ключевой в формировании у подрастающего поколения стойкой системы ценностей, ориентированной на духовно-нравственные основы.

Важность этих двух тем — традиционные российские духовно-нравственные ценности и их интеграция в образовательный процесс — трудно переоценить. Для каждого педагога, независимо от должности, будь то учитель-предметник, классный руководитель или директор образовательной организации, необходимость в них лежит на поверхности. Программа направлена на то, чтобы дать вам четкие ориентиры в том, как научить детей не только критически воспринимать внешние вызовы, но и на основе наших традиций формировать в них личностные и социальные ориентиры, которые будут служить основой их будущего.

Педагогическое сообщество должно осознавать свою роль как не просто проводников знаний, но и как наставников, которые несут ответственность за моральное воспитание молодежи, которое невозможно без отсылки к нашим традициям. Именно вы, как непосредственные участники образовательного процесса, в первую очередь призваны формировать у обучающихся те ценностные ориентиры, которые помогут им найти правильное место в мире, не потеряв связь с историей и культурой нашей Родины.

Для каждого из вас прохождение этой программы является не просто обязательной мерой, а возможностью существенно повысить свою квалификацию, обрести новые знания и методы работы, которые позволят вам не только реализовывать государственную политику в образовательной сфере, но и активно внедрять эти ценности в повседневную практику. Программа подготовлена с учетом специфики работы образовательных организаций всех уровней, чтобы вы могли применять полученные знания в самых различных условиях — будь то детский сад, школа или высшее учебное заведение.

Особенно важно, что в рамках этого курса вам предстоит получить не только теоретические знания, но и практические навыки, которые помогут выстроить грамотную систему преподавания и воспитания на основе традиционных ценностей. Программа нацелена на то, чтобы дать вам четкое представление о том, как научить детей бережно относиться к истории и культуре своей страны, как сохранить и укрепить связь поколений, а также как эффективно противодействовать разрушительным идеологиям, пытающимся воздействовать на молодежь через различные внешние источники.

Для обеспечения качественного проведения программы в регионах рекомендуется уделить внимание поддержке со стороны органов власти и местного самоуправления. Программа «Основы преподавания на основе

традиционных российских духовно-нравственных ценностей» организована АНО «АПГИ» в рамках исследования, проводимого при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и в соответствии с пунктом 32 плана мероприятий по реализации Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Этот план был утвержден распоряжением Правительства РФ от 01.07.2024 № 1734-р, что подчеркивает важность и актуальность программы для всего российского образовательного пространства.

Прохождение курса откроет перед вами новые горизонты в сфере преподавания и воспитания, даст новые инструменты для работы с детьми и подростками, которые помогут вам эффективно справляться с вызовами времени и ориентировать обучающихся на конструктивное восприятие традиционных российских ценностей. Мы уверены, что эти знания окажутся полезными как в вашей ежедневной работе, так и в целом для повышения качества образования в России. Присоединяйтесь к программе «Основы преподавания на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей» и делайте значимый вклад в будущее наших детей, общества и страны в целом!

С уважением,

Наставник АНО «АПГИ»,
депутат Государственной Думы

А.В. Скразникова

